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ADRESSÉ : À tous les utilisateurs du réservoir principal d’azote liquide.

OBJET : Remplissage de l’azote liquide au Pavillon Roger-Gaudry (quai # 4)

Plusieurs usagers ne respectent pas les mesures de sécurité lors du transvidage de l’azote liquide, et plusieurs plaintes ont été formulées auprès de notre service. Nous avons donc décidé de procéder à un rappel des bonnes pratiques afin d’informer  tous les usagers.  À l’aide de cet avis, tous et chacun seront au courant des règles à suivre.    Vous trouverez joint à cet avis, une version miniature de l’affiche de mise en garde qui se trouve près du réservoir et qui est installée à la vue de tous.  

1) Utilisation des équipements de protection personnelle (EPP) :

Il est primordial que chacun utilise les équipements de protection personnelle adéquats, soit une paire de gants pour manipuler des objets froids, une paire de lunette de sécurité et un sarrau.  L’azote liquide est à une température de -196°C, elle peut donc brûler la peau et les yeux, il faut donc les protéger au maximum.  

2) Surveillance en tout temps :

Il ne faut jamais laisser son réservoir sans surveillance, puisque s’il survient quelques choses pendant votre absence, il n’y aura personne de compétent pour régler le problème.  Si vous devez vous absenter quelques minutes, préparer une affiche avec vos coordonnées afin que l’on puisse vous rejoindre en cas de problème.  Ceci évitera le gaspillage d’azote liquide, puisqu’il arrive fréquemment que les réservoirs débordent pendant plusieurs minutes avant que la personne responsable revienne.

3) Arrimage des réservoirs :

Deux nouveaux moyens d’attache ont été mis en place enfin de fixer les réservoirs solidement lors du remplissage.  Il est important que le réservoir soit solidement attaché, sinon celui-ci pourrait basculer en bas du quai d’embarquement.  Vous avez donc une chaîne pour attacher les réservoirs et un support à cylindre pour fixer les plus petits réservoirs.
Si les moyens d’attache sont endommagés, il serait apprécié de nous en informer afin que l’on puisse les faire réparer. De plus, si vous rencontrez des situations dangereuses, n’hésitez pas à communiquer avec nous.  
